
Programul probațional pentru minori. Formare civica și vocațională 

pentru tine și comunitate 

Acest program probațional general este destinat copiilor în conflict cu legea 

penală, care au fost liberați de răspundere/pedeapsă penală, fiindu-le aplicată 

măsura de constrângere cu caracter educativ, în contextul prevederilor legale din 

Codul penal, și anume obligarea minorului de a participa la un program 

probațional, fie în calitate de obligație impusă de instanța de judecată în contextul 

altor articole. Spre exemplu, art. 90, 901 Cod penal, care prevăd condamnarea cu 

suspendare condiționată a executării pedepsei și condamnarea cu suspendarea 

parțială a executării pedepsei și condamnarea cu suspendarea parțială a executării 

pedpsei cu închisoare, conțin obligația pentru condamnat- participarea la 

programe probaționale.  

 Programul este structurat pe două domenii de conținut: educație moral civică 

și training vocațional. Ambele domenii sînt detaliate pe mai multe unități tematice 

care aprofundează aspecte precum: dezvoltarea personală, raționamentul moral, 

implicarea comunitară, rezolvarea de probleme, identitatea vocațională, planul de 

carieră. 

Durata programului este de 6 luni. Programul conține 22 ședințe, organizate 

pe 9 module în cadrul celor 2 compartimente, plus o sesiune introductivă și una 

finală, per ansamblu, 24 sesiuni. Sesiunile elaborate conțin sesiuni obligatorii, dar 

și facultative, selectarea aspectelor ce urmează a fi abordate de consilierii de 

probațiune cu beneficiarii minori va fi la discreția consilierului de probațiune, 

ținându-se cont de necesitățile fiecărui beneficiar al acestui program probațional.  

Prin aplicarea componentei de formare civică se urmărește conștientizarea  de 

către minor a consecințelor legale și sociale la care se expune în cazul săvârșirii 

de infracțiuni și responsabilizarea acestuia cu privire la comportamentul său. 

Cea de a doua componentă a programului viziează identitatea vocațională a 

minorului axată pe autoevaluarea vocațională a acestuia. Se urmărește 

identificarea propriilor abilități, perceperi, aptitudini, limite, dar și conștientizarea 

punctelor tari, a intereselor pentru dezvoltarea profesională prin raportare la 

nivelul real al cunoștințelor sau abilităților. Scopul acestui modul este să 

investigheze nivelul de abilități generice de care dispune minorul în conflict cu 

legea pentru a-și asigura mediul ocupațional.  

Aplicarea programelor probaționale în calitate de alternative la detenție 

reprezintă o adevărată oportunitate de a asigura reeducarea și resocializarea 

copiilor care au comis fapte penale mai puțin grave, fiind exclusă interacțiunea 

acestora cu sistemul de justiție penală.  


